

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اٹلا اللہ بقاۃ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

- محترم صاحبزادہ اکرم حضرت خواجہ صاحب -

ربوہ ۲۶ مئی بوقت ۸ بجے صبح

کل دوپہر تک حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو ضعف کی شکایت تھی

۱۰ وقت طلعت فجر سے الحمد للہ

شرح چند سالہ ۲۲ روپے
 شنبہ ۱۳
 سہری ۷
 خطبہ نمبر ۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 عَنْكَ اَنْ يَّحْتَاكَ مَا يَكُ مَقَامًا مَّجْدُوًا
 ریزہ ریکٹینبہ روزنامہ
 فی پیر ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۲ء

الفضل

۲۲ ذوالحجہ ۱۳۸۱ھ

جلد ۱۵، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

اجاب جماعت حاصل ہو اور انہما سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔
 آمین اللہم آمین

محترم قاضی محمد ظہور الدین صاحب

کی علالت - ربوہ ۲۶ مئی محترم جناب قاضی محمد ظہور الدین صاحب انجمن عبداللہی سے ایک روز قبل سے بہت بیمار ہیں۔ ہہمال اور خون آلود عین کی شکایت ہوئی تھی اور بخار بھی ۱۰۱ درجہ تک تھا۔ اب طبیعت نسبتاً بہتر ہے لیکن ضعف بہت ہے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے شفا عطا فرمائے۔
 عطا فرمائے آمین

محترم جناب ڈاکٹر محترم اللہ خان صاحب

کی صحت یابی کیلئے دعا کی تھی ربوہ ۲۶ مئی محترم جناب ڈاکٹر محترم اللہ خان صاحب کی طبیعت اچھی ہے کمزوری کی وجہ سے بہت سا زور دیا ہے۔ کمزوری دن دن بڑھ رہی ہے۔ اجاب جماعت التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم ڈاکٹر صاحب کو صحت کاملہ عطا فرمائے آمین

ربوہ میں جلسہ یوم فتنہ

۱۱ لیات ربوہ کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ جلسہ یوم فتنہ کل مورخہ ۲۷ بروز اتوار بودا نماز مغرب مسجد مبارک میں منعقد ہوگا۔ تمام اجاب جلسہ میں شمولیت کے لئے بروقت تشریف لائیں۔ مستورات کے لئے پردہ کا انتظام ہوگا۔ (صدر جمعیہ دکن)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

تم اپنے اندر ایک تبدیلی پیدا کرو اور بالکل ایک نئے انسان بن جاؤ

ہر ایک تم میں سے ایسی تبدیلی کرے کہ وہ کہہ سکے کہ میں اور ہوں

میں نہیں چاہتا کہ چند الفاظ طوطے کی طرح بیعت کے وقت رٹ لٹے جائیں، اس سے کچھ فائدہ نہیں۔ مزکیہ نفس کا علم حاصل کرو کہ ضرورت اسی کی ہے۔ ہماری یہ غرض ہرگز نہیں کہ مسیح کی وفات خیات پر بھگڑے اور مجاہد کرتے پھرو۔ یہ ایک ادنیٰ بات ہے۔ اسی پر بس نہیں ہے یہ تو ایک غلطی تھی جس کی ہم نے اصلاح کر دی لیکن ہم راکام اور ہماری غرض ابھی اس سے بہت دور ہے اور وہ یہ ہے کہ تم اپنے اندر ایک تبدیلی پیدا کرو اور بالکل ایک نئے انسان بن جاؤ۔ اس لئے ہر ایک تم میں سے ضروری ہے کہ وہ اس راز کو سمجھے، اور ایسی تبدیلی کرے کہ وہ کہہ سکے کہ میں اور ہوں میں پھر کہتا ہوں کہ یقیناً یقیناً جب تک ایک مدت تک ہماری صحبت میں رہ کر یہ نہ سمجھے کہ میں اور ہو گیا ہوں اسے فائدہ نہیں پہنچتا۔ فطرت اور عقلی حالت اور جذبات کی حالت میں اعلیٰ درجہ کی صفائی حاصل ہو جائے تو کچھ بات ہے ورنہ کچھ بھی نہیں۔

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد دوم ص ۷۷، ۷۸)

جنرل شیخ جاپان میں سفیر مقرر کر دیئے گئے
 کراچی ۲۶ مئی۔ کل برس سرکاری طور پر اعلان کی گئی کہ حکومت پاکستان نے وزیر خزانہ کے ذراعت یافتہ جنرل خالد مسعود شیخ کو جاپان میں پاکستان کا سفیر مقرر کیا ہے۔ جنرل شیخ کے فوجی وادانہ ہونے کی کوئی تاریخ مقرر نہیں ہوئی جنرل شیخ کا تقرر مسٹر محمد علی کی جگہ ہوا ہے جو پاکستان چلے آئے ہیں۔

میجر جنرل الطاف قادر کی ترقی
 راولپنڈی ۲۶ مئی۔ کل ایال اعلان کیا گیا کہ پشاور کے جنرل انیسر کمانڈنگ میجر جنرل الطاف قادر کو ترقی دے کر لیفٹننٹ جنرل بنا دیا گیا ہے۔

مسیح پاک علیہ السلام کی بیش بہا نصائح

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے خوش بخت اصحاب کو جو بیش بہا نصائح فرمائیں اور جو حضور علیہ السلام کی قوت قدسی کے نتیجہ میں ان تڑکیہ نفوس اور ظہیر قلوب کا موجب بنیں ہمارے لئے حرج جان کی بینیت رکھتی ہیں۔ اگر آپ ان بیش بہا نصائح کی روحانی تاثیرات سے فیضیاب ہونا چاہتے ہیں تو ماہنامہ انصار اللہ کا بلا استیعاب مطالعہ کیجئے۔ اس بلند پایہ علمی اور ترقی رسالہ کا سالانہ چندہ صرف پانچ روپے ہے۔ آپ یہ تحلیل رقم ادا کر کے ایک سہ ماہیہ روحانی خزانہ سے مالا مال ہو سکتے ہیں۔ (تاثرات حضرت عیسیٰ انصار اللہ کریم ربوہ)

روزنامہ الفضل ربوہ
۲۷ مئی ۱۹۶۲ء

جماعت احمدیہ کی ذمہ داریاں

یہ حضرت عزیز المصباح الثانی علیہ السلام اللہ تعالیٰ تعز و تعزیز نے مسد احمدیہ کے بطور ایک جماعت کے کھڑا کرنے کی مصلحت بیان کرتے ہوئے اپنے رسالہ احمدیت کا پیغام میں مکتفی ذیل دیتے ہوئے فرمایا کہ :-

بعض لوگ کہتے ہیں کہ ایسی جماعت کے بنانے کی ضرورت کیا تھی نبی بائیں دوسرے مسلمانوں میں پہلی جانی چلیے تھیں اس کا مکتفی جواب یہ ہے کہ ایک مختار امتی لوگوں کو لڑائی میں بھیج سکتے ہیں جو فوج میں بھرتی ہو چکے ہوں جو لوگ فوج میں بھرتی نہیں وہ ان کو بھیج کس طرح سکتا ہے؟ اگر جماعت ہی کوئی نہ بنائی جاتی تو باقی مسلمان احمدیہ کے سامنے کھڑے اور کس کو حکم دیتا اور ان کے خلفاء کس کے سامنے کھڑے اور کس کو حکم دیتے کیا وہ بازار میں پہنچا کر فروغ کرتے اور ہر مسلمان کو کھڑے کر کے کہتے کہ آج فلاں جگہ اسلام کے لئے ضرورت ہے تو وہاں جا اور وہ آگے سے پہلے دیکھ کر لوپ کی بات ماننے کے تیار نہیں اور پھر وہ اگلے آدمی کو جا چکے اور پھر اس سے اگلے آدمی کو جا چکے۔ یہ ایک عملی حقیقت ہے کہ جب کوئی منظم کام کرنا ہو تو اس کے لئے ایک جماعت کی ضرورت ہوتی ہے بغیر ایسی جماعت کے کوئی منظم کام نہیں ہو سکتا۔ اگر جماعت قائم نہ ہوتی تو لیکن سب میں سے جسے رہتے تو اس کو چاہیہ ہے کہ جہاں کو چھوڑوں میں ڈالنے والے کا کھیل کے لئے برعکس کہاں تیار ہوتا ہے، ایسے کام تو دیکھنے ہی کیا کرتے ہیں اور دلیوالوں کو ہوشیاروں سے الگ رکھنا ضروری ہوتا ہے اگر ہوشیار دلیوالوں کو بھی اپنے جیساں گئے تو پھر ایسے کام کو کون کرے گا؟ (احمدیت کا پیغام ص ۲۹)

ان عظیم الشان الفاظ سے واضح ہوتا ہے کہ جماعت احمدیہ کیوں کھڑی کی گئی ہے اس کی ذمہ داریاں کیا ہیں جماعت احمدیہ دین اسلام کی اشاعت و تبلیغ کیلئے خاص طور پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس لئے کھڑی کی گئی ہے کہ وہ اپنی تمام زندگی اسی کام میں خرچ کرے وہ ایک ایسی جماعت ہے جو ایک نہایت اہم ایسی کام بند کرنا چاہتے ہیں اور اہم انسانی کام کے لئے کھڑی کی گئی ہے اس کام کی نوعیت فرما کر کہیں سے اس طرح واضح ہوتی ہے :-

کنتم خیرا مة اخروحت
لناس تامرون بالبحر و
وتنهلون عن المنکرو
لومنون باللہ (آل عمران ۱۱۱)
یعنی ہم بہترین امت بن گئے ہیں کہ لے کھڑی کی گئی ہے تاکہ تم انہیں معذرت کا حکم کرتے رہو اور شکر سے

روکتے رہو اور اللہ تعالیٰ پر ایمان لاؤ۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے سورہ بقرہ میں فرمایا ہے
وکلّ لک جعلناک امة وسطا
لنکونوا شہداء علی الناس (بقرہ ۱۴۳)
یعنی اس طرح تجھے تم کو وسط بنا دیا ہے تاکہ تم لوگوں پر نگران ہو۔

الغرض یہ کام جو اللہ تعالیٰ اپنی جماعتوں کے سپرد کرتا ہے اور ہمارا ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اسی کام کے لئے جماعت احمدیہ کو کھڑا کیا ہے اس طرح جماعت ملک کے دفاع کے مقصد کے لئے کھڑی کی جاتی ہے، اسی طرح اسی جماعت ہی کو اللہ تعالیٰ کے دین کو پھیلانے کے لئے کھڑی کی جاتی ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”غرض یہ ہے کہ انسان کو ضروری ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی زندگی کو وقف کرے یہاں پر بعض اختراعات میں پڑھا ہے کہ نکال آری نے اپنی زندگی آری سماج کے لئے وقف کر دی ہے اور مسلسل پادری نے اپنی عمر سن کو دینی کے لئے وقف کر دیا ہے کہ کیوں مسلمان اسلام کی خدمت کے لئے اور خدا کی راہ میں اپنی زندگی کو وقف نہیں کرتے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مہاجر و انصار کو نظر کر کے دیکھیں تو ان کو معلوم ہو کہ کس طرح اسلام کی زندگی کے لئے اپنی زندگی وقف کی جاتی تھیں۔“

یاد رکھو کہ شہداء کا سووا نہیں ہے بلکہ یہ قیاس نفع کا سووا ہے کاش مسلمانوں کو معلوم ہوتا اور اس تجارت کے مفاد اور مصلحت پر ان کو اطلاع تھی تو ہرگز نہیں اس کے دین کی خاطر اپنی زندگی وقف کرتے یا وہ اپنی زندگی بھرتا ہے؟ مگر انہیں اقلہ اجر و سعادت دینا و محفوظ علیہم و لا ہم یحزنون اس لہجہ وقف کا لہجہ ان کا رب دینے والا ہے یہ وقف ہر قسم کے مجرم و مجنون سے نجات اور رہائی بخشنے والا ہے۔

مجھے تو تعجب ہوتا ہے کہ جبکہ ہر ایک انسان بالطبع راست اور آسائش چاہتا ہے اور مجرم و مجنون کو کہہ دو انکار سے خواستگار رجائت سے پھر گیا وجہ ہے کہ جب اس کو ایک جرم بخود اس جرم کا پیش کیا جاوے تو اس پر توجہ ہی نہ کرے کیا لہجہ وقف کا لہجہ ۱۳۰۰ برس سے جرم ثابت نہیں ہوا کیا صحابہ کرام اسی وقف کی عرصہ سے حیات طیبہ کے وارث اور اپنی زندگی کے مستحق نہیں تھے؟ پھر اب کوئی کہے کہ اس لہجہ کی تاثیر سے فائدہ اٹھانے میں دریغ کیا جاوے بات بھی ہے کہ لوگ اس حقیقت سے نا آشنا اور اس لذت سے محاسن وقف کے لہجہ حق ہے نا واقف محض ہیں در حالیکہ ایک کوشش میں اس لذت اور شکر سے

ان کو مل جائے تو بے انتہا شکر کے ساتھ وہ اس میدان میں آئیں۔

میں خود بخود اس راہ کا پورا تجربہ کار ہوں اور محض اللہ تعالیٰ کے فضل اور فیض سے میں نے اس علامت اور لذت سے محظوظ ہوا ہے یہی آرزو رکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کا راہ میں زندگی وقف کرنے کے لئے اگر مرے پھر زندہ ہوں اور پھر مردوں اور زندہ ہوں تو ہر بار میرا شوق ایک لذت کے ساتھ بڑھتا ہی جائے۔“ (مطبوعات جلد دوم صفحہ ۹۸، ۹۹، ۱۰۰)

مختصر الفاظ میں جماعت احمدیہ اس لئے کھڑی کی گئی ہے کہ وہ اپنی زندگی کو وقف کرے دین کے لئے وقف کرے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے انبیاء علیہم السلام اور ان کی جماعتوں کے مفروض و مقاصد کو بار بار فرمایا ہے چنانچہ اس جگہ آپ فرماتے ہیں :-

میں یہاں ایک ضروری امر بیان کرنا چاہتا ہوں کہ انبیاء علیہم السلام کو ضرورتیں کیوں لاتی تھیں؟ اللہ تعالیٰ اس بات پر نادر ہے کہ ان کو کوئی ضرورت پیش نہ آئے مگر یہ ضرورتیں اس لئے لاتی تھیں تاکہ انہی کو وقف کرنے میں مثال کے طور پر انہیں ہوں اور پھر انہی کی زندگی کا وقف ثابت ہو اور دنیا میں خدا کے مقصد کی یہی پہلی ایمان پر پورا اور لہجہ لہجہ وقف کرنے والے دنیا کے کیلئے بطور آیت اللہ کے ٹھہر کر اور اس مکتفی لذت اور محبت پر دنیا کو اطلاع ہے جس کے سامنے مال و دولت جیسی مرتبہ تھے بھی آسانی اور خوشی کے ساتھ قرآن مجید سے اور بھروسہ اور دولت کے ترغیب کے لئے لہجہ وقف کو مکمل کرنے کے واسطے وہ وقت اور جماعت تھے کہ انہی جان چلی تھے کہ کبھی خدا تعالیٰ کی راہ میں دینے سے دریغ نہ کرے غرض انبیاء علیہم السلام کی ضرورتوں کی مثال غرض دنیا کی بھوتی محبتوں اور دنیا کی چیزوں سے منہ موڑنے کی تعلیم یعنی اللہ تعالیٰ کی سستی پر لہجہ ایمان پیدا کرنے اور انہی سے جنس کی بہتری اور شکر خواہی کے لئے ایثار کی وقت پیدا کرنے کے واسطے ہوا ہے درندہ پاک گردہ خوشیوں، اسماوت و الارض کے مالک کی نظر میں ہونے کے ان کو کسی چرخی ضرورت ہوسکتی ہے؟ وہ ضرورتیں تعمیر کو کاش اور انسان کے اخلاق اور ایمان کے

دسوخ کے لئے پیش آتی ہیں،“ (مطبوعات جلد دوم ص ۱۰۰)

قرآن کریم میں سورہ میں اللہ تعالیٰ نے ذمہ عزت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو خطاب کر کے اللہ تعالیٰ فرمایا ہے

”و بعد ربک حتی یایتنا الیقین (مکرہ ۱۰۰)
یعنی اپنے رب کی اس وقت تک عبادت کے لئے جو حق تو تم کو یقین آجائے یقین کرنے یہاں مضر نہیں ہے“ موت کے لئے جس میں یعنی موت تک اللہ تعالیٰ کی عبادت کے ماؤ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یقین کے نجات لطف تغیر کی ہے چنانچہ آپ فرماتے ہیں

”مختصر یہ ہے کہ یقین سے مراد موت سے گریز موت روحانی مراد ہے اور یہ ظاہری بات ہے کہ اس کا مقصد بالذات کیا ہو جس کی تلاش کرنے کے لئے ہمال ایسا اور اشارہ ہے

مگر میں کہتا ہوں کہ وہ روحانی موت جو یا تمہاری زندگی خدا ہی کی راہ میں وقف ہو کر ان کو لازم ہے کہ اس وقت تک عبادت سے نہ تنگی دست نہ ہو جب تک یہ جھوٹی زندگی جسم نہ ہو جاوے اور اس کی جگہ حقیقی زندگی جو ابرہی اور راست بخش زندگی ہے اس کا سلسلہ شروع نہ ہو جاوے اور جب تک اسی عالم حیات دنیا کی سوزش اور جہنم درد ہو کہ ایمان میں ایک لذت اور روح میں ایک سکینت اور سرتحت پیران ہو یعنی مجھ کو جب تک انسان اس حالت تک نہ پہنچے ایمان کامل اور ٹھیک نہیں ہوتا اسی واسطے اللہ تعالیٰ نے یہاں فرمایا کہ تو عبادت کرتا رہ جب تک کہ تجھے یقین کامل کا مرتبہ نہ حاصل ہو اور تمام حجاب اور غلطی فرمے دور ہو کر یہ سمجھ میں آجاوے کہ اب میں وہ نہیں ہوں جو پہلے تھا۔“

بلکہ اب تو نیا حکمت نئے زمین آیا آسمان سے اچھڑتی ہوئی کوئی نئی مخلوق یعنی حیات ثانی دی ہے جس کو کوئی بتاؤ، تاکہ نام سے موسوم کرے میں ذمہ دار

وضو کے فوائد — اندھاپن سچے کا ایک طریق

کچھ دنوں سے اندھاپن کے خلاف ٹری جی جی کی ایک نئی بتایا گیا تھا کہ اندھاپن سے بچنے کے لئے صابن اور پانی کا استعمال کثرت سے ہونا چاہیے یہ ایک لطیف امر ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے وضو کی غریبان بیان کرتے ہوئے ہمیں بھی بات بیان فرمائی ہے چنانچہ آپ نے فرمایا ”البتہ کہتے ہیں کہ اگر کوئی ہر روز منہ و دھوئے تو آنکھ آجاتی ہے اور یہ نزل المار کا مقدمہ ہے اور بہت سی بیماریاں اس سے پیدا ہوتی ہیں پھر تلوڈ کہ دھو کر تے ہوتے ہوں موت آتی ہے لہذا ہر کسی کو عہد بات سے ہمیں پانی ڈال کر نہ لے کرنا چاہئے سواک کرنے سے منہ کی بولہ دور ہوتی ہے دانت مضبوط ہوتے ہیں اور دانتوں کی بھڑکی نڈکے طور پر چبانے اور جھرمٹ ہونے کا باعث ہوتی ہے پھر ناک صاف کرنا ہر تپسے ناک میں کوئی بولہ داخل ہو تو دماغ کو پرانگندہ کر دیتی ہے اب تلوڈ کہ اس میں پانی کیا ہے“

(مطبوعات جلد دوم ص ۱۵۴)

خلافتِ احمدیہ کی ایک تطہیر برکت - روحانی نظام نو

از مکرو اخوند قیاح احمد صاحب لاہور

آج سے قریباً چودہ سو برس قبل اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں مسلمانوں کو خلافت کا وعدہ دیا تھا اور اللہ تعالیٰ کے وعدہ کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات پر حضرت ابوبکر صدیقؓ تاریخ اسلام میں پہلے خلیفہ مقرر ہوئے۔ اسلامی تاریخ کے اس واقعہ کے تعلق جو عین وعدہ الہی کے موافق ظاہر ہوا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں:-

(اللہ تعالیٰ) "دوسرے کی قدرت ظاہر کرنا ہے (۱) اول خود تمہارے لئے ہمارے اپنی قدرت کا ہاتھ دکھاتا ہے۔ (۲) دوسرے ایسے وقت میں کہ جب نبی کی وفات کے بعد مشکلات کا سامنا پیدا ہو جائے۔ تب خدا تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرنا ہے۔ اور اگر نبی کو مخالفت کو سنبھال لینا ہے۔ اس جو خیر ایک صبر کرنا ہے، خدا تعالیٰ کے منجھ کو دیکھتا ہے۔ جیسا کہ حضرت ابوبکر صدیقؓ کے وقت میں ہوا جبکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی موت کے وقت موت سمجھی گئی۔ اور بہت سے بدینین نادان مرتد ہو گئے اور صحابہ بھی مارے قہم کے دیوانگی طرح ہو گئے تب خدا تعالیٰ نے حضرت ابوبکر صدیقؓ کو کھڑا کر کے دوبارہ اپنی قدرت کا ثبوت دکھایا اور اسلام کو نیا بنا دیا۔ اس وعدہ کو پورا کیا جو فرمایا تھا۔

ولیسکن لهم دنہم الذی اعلن لهم ولیدلہم من بعد خو شوم آمنایہی خوف کے بعد تم ان کے پرچم جاری کرو (الوصیت)

"سوائے عزیذ جبکہ قدیم سے سنت الہی ہے کہ خدا تعالیٰ دو قدرتیں دکھاتا ہے۔ سوائے انہیں کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دیے۔ تمہارے لئے دوسری قدرت کا دیکھنا بھی ضروری ہے۔ اور دوسری قدرت آپس میں کئی جگہ نہ چاؤ گی۔ لیکن جب میں جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیجے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی۔ میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے نام میں ظاہر ہوا اور میں خدا کی ایک جسم قدرت ہوں۔ اور میرے بعد بعض اور وجود ہوں گے جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے۔" (الوصیت)

اور حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس پیشگوئی کا ظہور حضور کی وفات (جو ۲۶ مئی ۶۳۲ء کو ہوئی) کے بعد حضرت مولانا زوالین رحمی اللہ تعالیٰ عنہ کے خلیفہ تاریخ اول منتخب ہونے پر ہو گیا۔ یاوں کہنا چاہیے کہ خلافت کے بارہ میں حضور کی پیشگوئی جو سنت الہی اور قرآنی قدیم کی پیروی میں کی گئی، کے ظہور پیر ہوتے رہنے کی بنا پر حضرت مولانا زوالین رحمی خلیفہ تاریخ اول کے وجود کے ذریعہ قائم ہو گئی۔ ناخدا علی ذالک۔

یہ کت اخوسناک واقعبے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے پیروؤں کو خلافت کی بشارت دیتے ہوئے فرمایا تھا:-

"سب میں جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیجے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی"

موجودہ کی سمیت اور غلامی کا دعویٰ کرنے والوں کا ایک گروہ حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کی وفات پر میرے سے نظام خلافت ہی کا منکر ہو گیا۔ لیکن بقول اولوالعزم خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایدہ اللہ تعالیٰ "کون ہے جو خدا کے کاموں کو روک سکے"۔

کاروان امریت جاہدہ مستقیم پر مجازن برصنای چلا گیا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کی وفات کے بعد وجود نظام ناموافق حالات کے خلافت ثانیہ کا قیام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس پیشگوئی کی صداقت کی نشاندہی اور روشن دلیل ہے کہ "دوسری قدرت ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی"

اور اس سے بڑھ کر خلافت احمدیہ کی وہ بے نظیر برکت ہے جو تمام دنیا کو ایک روحانی نظام نو کی شکل میں لائے والی ہے اور جس کی داغ بیل اتنا لائے ہمارے موجودہ امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایدہ اللہ تعالیٰ متعنا بطول حیاتہ کے ذریعہ رکھ دی ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایدہ اللہ تعالیٰ احرار الامت کی ایک عبارت کی تشریح کرتے ہوئے جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت احمدیہ کو سلسلہ خلافت کی بشارت اور اساتذہ ہی وصیت کی تعلیم بھی دی ہے فرماتے ہیں:-

"در حقیقت ان الفاظ میں اس نظام کی طرف اشارہ ہے جو اسلام قائم کرنا چاہتا ہے۔ کہ ہر فرد اپنے لئے کھانا پیدا کیا جائے۔ ہر فرد اپنے لئے تعلیم اور علاج کا سامان پیدا کیا جائے۔" پھر فرماتے ہیں:-

"جب وصیت کا نظام مکمل ہو گا تو۔ اسلام کے منشاء کے ماتحت ہر فرد بشری قدرت کو اس سے پورا کیا جائے گا۔ اور لکھ اور کسی کو دیکھنا دیا جائے گا۔ انہیں بھلا نہ مانے گا۔ یہ لوگوں کے آگے ہاتھ نہ پھیلائے گا۔ بلکہ سامان پریشان نہ پھیرے گا۔ نہ وصیت بچوں کی ماں ہوگی۔ جو ان کی باپ ہوگی جو بڑوں کا بھائی ہوگی۔ اور جبر کے بغیر محبت اور ملی خوشی کے ساتھ ہماری بھائی کی اس ذریعہ سے مدد کرے گا۔ اور اس کو دیکھنے نہ ہوگا۔ بلکہ ہر دینے والا خدا سے بہتر بدلے گا۔ نہ امیر گھلے میں لے گا۔ نہ غریب۔ نہ قوم قوم سے لے گا۔ بلکہ اچھا احسان سب دینا پڑے گا۔"

دقتی نظام نو برکت غلامان اور عظیم الشان معجزے کے ساتھ احمدیہ کا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی روحی بنیاد پر روحانی "نظام نو" کے اس وسیع عمل کی نشاندہی کر دی گئی ہے جس عبارت میں تمام اقوام عالم امن اور عین کا سامان ہیں اور انسانییت و جاہلیت کے جنگل سے آزاد ہو کر ایک ایک پھر اسی دنیا میں جنت کو پالے گی۔ حقیقت یہ ہے کہ "نظام نو" کا خزانہ خلافت ہی سے دیا ہے تھا۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں:-

"خدا تعالیٰ" اس سلسلہ کو پوری ترقی دیکھا کچھ میرے ہاتھ سے اور کچھ میرے بعد پھر فرماتے ہیں:-

"خدا تعالیٰ کی سنت ہے کہ وہ اپنے پیروں اور رسولوں کی مدد کرتا ہے اور جس راستہ بازی کو وہ نہیں چھوڑتا چاہتے ہیں۔ اس کی ترقی پوری اپنی کے ہاتھ سے کر دیتے ہیں۔ اس کی پوری تکمیل ان کے ہاتھ سے نہیں کرتا۔ بلکہ انہوں نے دیکھے پھر ایک دوسرا ہاتھ اپنی قدرت کو دکھاتا ہے اور ایسے اسباب پیدا کر دیتا جن کے ذریعہ وہ مقاصد اپنے محال کہہ سکتے ہیں۔" (الوصیت)

یہ اس کی پیشگوئی سے صاف ظاہر ہے کہ وصیت کا جو نظام بطور تخریبی کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قائم فرمایا تھا وہ روحانی نظام نو کی سمیت میں اپنے حال کا پورا پورا خیال ہے اور جس علم انسان وجود میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایدہ اللہ تعالیٰ متعنا بطول حیاتہ نے اس نظام نو کی طرف دنیا کی رہنمائی فرمائی ہے۔ دیکھو باوجود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وصیت کے خلیفہ اور مصلح موعود ہے۔

زندگی کی علامت

موجودہ زمانے میں وہی قوم زندہ کھلانے کی ترقی ہو سکتی ہے جس کا پر میں مضبوط ہو۔ آپ اپنے قومی دینی اور مرکزی اجنار الفصل کی اشاعت بڑھا کر اپنے مضبوط ہیں کو اور بھی مضبوط کیجئے۔ یہ بھی اسکی زندگی کی ایک بہت بڑی علامت ہوگی :- (نہج الفضل)

پھر قرآن مجید: ائی اور ہدی صدا ہے۔ اس لئے اسلام کے نشاۃ ثانیہ کے دور میں بھی اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ مسلمانوں اور جماعت احمدیہ کو خلافت حق کی بشارت عطا کی، جو اوپر بیان شدہ قرآنی وعدہ اور اسلام کے روڈوں کے واقعات کے عین مطابق ہے۔ جتنا پھر حضور فرماتے ہیں:-

غیر مذہب میں خلیفہ وقت اور امام زمانہ کا مقام

از سرگرم عباد اللہ صاحب گفانی

یہ حقیقت باطل و فریب ہے کہ اسلام میں امام اور خلیفہ وقت کی میت اور علیؑ تکمیل ایمان کا ایک ضروری حصہ قرار دی گئی ہے اور ہر قسم کی دینی دنیاوی ترقیات نظام خلافت سے وابستہ کی گئی ہیں۔ اسی سے خلافت کو اللہ تعالیٰ کا ایک خاص اہم نام ظاہر کیا گیا ہے جو لوگ خود کو خلیفہ وقت کی میت اور امت سے مستغنی تصور کرتے ہیں اسلام کی وہی وہ تمام دینی دنیاوی ترقیوں کے راستے اپنے لئے سدھہ کرنے کے مرتکب ہوتے ہیں۔ مگر ان ترقیوں میں مگر بنی خلافت سے مستغنی اللہ تعالیٰ کا یہ واضح ارشاد ہے۔

فمن كفر بعد ذلك فاولئك هم المفسقون (سورۃ فرقان)

یعنی جو لوگ خلیفہ وقت کا انکار کریں گے اور خود کو اس کی میت سے وابستہ نہیں کریں گے وہ مومنین کی صف سے نکل جائیں گے اور ان کا شمار فاسقوں میں ہوگا۔

شرع میں خلافت سے انکار کیا گیا تھا لیکن بسے تجرد سے ہمدان پر بھی یہ حقیقت واضح ہو گئی کہ قوی تر قی کے لئے واجب اطاعت امیر کا وجود ضروری ہے۔ اس کے بغیر کوئی قوم آگے نہیں بڑھ سکتی۔ چنانچہ خلافت کی اطاعت کو پیر پرستی قرار دینے سے اسے مولوی محمد علی صاحب مرحوم بھی آگے بڑھ کر یہ کہنے پر مجبور ہوئے کہ۔

”میں کھانا کھاؤں کہ نظام کی بنیاد یہی بات ہے کہ اسے سمجھاؤ اور اطیعوا سزا اور طاعت کرو۔ جب تک یہ روح پیدا نہ ہو جائے جب تک تمام افراد جماعت ایک آواز پر حرکت میں نہ آجائیں۔ جب تک تمام اطاعت کی ایک پرندہ آجائیں ترقی محال ہے۔“

(پیغام صلح لاہور ۲۴ فروری ۱۹۳۲ء)

یعنی :-

”جب تک عنان ایسے امیر کے ہاتھ میں نہ ہو جس کے ہاتھوں پر عملی طور پر ترقی، من و دھن کی ترقی کی میت لڑکی ہو مستقل ادیانہ ترقی محال ہے۔“

(پیغام صلح ۲۴ فروری ۱۹۳۲ء)

غیر مذہب میں امام زمانہ کا مقام

اس سلسلہ میں آج ہم ہندو کتب اور اسکے گرو تھیولوجی کے اس مسئلہ پر کچھ روشنی ڈالنا چاہتے ہیں۔ ہندو مذہب نے اپنے بیجا ڈران اور تہذیب کے لئے ایک ایک اصطلاحیں قائم کی ہیں اور جہاں تک مفہوم کا تعلق ہے وہ قریباً قریباً ایک ہی ہے۔ امام اور خلیفہ منالصلح اسلامی اصطلاحیں ہیں۔ اسلام کی دوسری نئی اپنے زمانہ کا امام اور خلیفہ اللہ ہوتا ہے اور اس کے بعد اسکے جانشین بھی خلیفہ اور امام کہلاتے ہیں۔ ہندو اور سکھ کتب میں اس کے مترادف گورو اور گورت گورو کی اصطلاحیں مقرر ہیں جن کا معنی ”گورو“ ہے اور اسکے معنی نکلنا اور سمجھانا ہیں۔ اور گورو کے معنی ہیں۔ جہاں کے اندھیرے کو نکل کر گمان کا پرکاش کرنے والا۔ یعنی ہندو اور سکھ کتب کی دوسری رو کا نام اور وصف خلافت کو ہندو کے روشنی پھیلانے اور جہالت کو ختم کرنے کے صحیح علم اور معرفت کا قیام عمل میں لانا ہے۔ چنانچہ ایک ہندو ودان نے گورو کی تشریح یوں بیان کی ہے۔

”گورو کے لفظی معنی اندھیرے میں پرکاش کرنے والا یعنی شیشہ کو روشنی دینے والا ہیں۔۔۔ ست گورو وصف پر ہم دیا یعنی علم روحانی سکھانے والے ہی کے لئے استعمال کیا جاتا ہے۔“ (سنیارتھ پرکاش مشا)

اس سلسلہ میں ایک سکھ ودان کا یہ بیان ہے کہ ”گورو نام اندھیرے کا ہے اور ”گورو“ کو کہتے ہیں جس کو اپنے چیل کے دل سے جہالت کا اندھیرا دور کر کے معرفت کی روشنی بھردے اور الحق سے ملاوے وہ گورو ہے۔“

(زجر اذکھا اپدیش سنگھ گرو مہی)

پس گورو کا جو وصف اور کام ہندو اور سکھ مذہب میں بیان کیا گیا ہے۔ وہ وصف اور کام اسلام نے امام و خلیفہ کا بیان کیا ہے اور مشہور سکھ ودان مردور بہادر کا جن سنگھ جی تا بھرتے امام کے معنی گورو ہی کے بیان کئے ہیں۔ جیسا کہ ان کا بیان ہے۔

”امام۔ گورو۔ مذہبی پیشوا“

(زجر اذکھا پرکاش مشا)

منوسمرتی میں گورو کا مقام

منوسمرتی ہندو مذہب کی ایک مقدس کتاب ہے اگر اسے ہندو مذہب کی شریعت کا نام دیا جائے تو یہ کوئی ماننا نہ ہوگا۔ ہندو مذہب کے دونوں بڑے حصے ساتن دھرم اور آدینا سے اپنے مذہب کی ایک مقدس مکتبہ اور درجہ اولیٰ کتاب تسلیم کرتے ہیں۔ اویہ سماج کے باقی پنڈت دیانتد جی نے تو اپنے لٹریچر میں جبکہ ہندو سماج کی منوسمرتی نے ہی پیش کی ہے اور سننیارتھ پرکاش میں بھی قدم قدم پر منوسمرتی کا ہی سہارا لیا ہے۔ ہندو مذہب کی اس مقدس کتاب میں ”گورو کا جو مقام اور مرتبہ بیان کیا گیا ہے۔ وہ درجہ اولیٰ اور چوتھوں کے درمیان ہے۔ گورو کو دیکھ کر سنسکرت میں کہتے ہیں۔ وہ دیکھ کے چور ہیں۔ گورو دیکھ کر اراقتہ ٹھیک ٹھیک گورو کے بغیر نہیں آسکتا اور دیکھ کے غلط ارتھ لگانے والا لڑک میں جاتا ہے۔“

(منوسمرتی ادھیائے ۲ شلوک ۱۱)

د ستیارتھ پرکاش مشا)

۲۔ گورو کے سامنے ایسا طریقہ اختیار کرے کہ جیسا گورو بھوجن کرے اس سے ادنیٰ

دھرم کا بھوجن آپ کر کے اور جیسا کہ گورو پہننے اس سے کم درجہ کا کپڑا آپ پہننے جیسی صورت سے گورو نہیں اس کم تر صورت میں آپ رہے۔“

(منوسمرتی ادھیائے ۲ شلوک ۱۹)

د ستیارتھ پرکاش مشا)

۳۔ جہاں گورو کا سچا چھوٹا صاحب کہا جاتا ہو یا بدگونی کی حالت ہو وہاں اپنے کان بند کر کے یادوں سے اٹھ جائے۔“

(منوسمرتی ادھیائے ۲ شلوک ۲۰)

د ستیارتھ پرکاش مشا)

۴۔ گورو کا سچا چھوٹا صاحب پہننے سے گدھا۔ اور تندر کرنے سے کتا ہوتا ہے۔ اور گورو کی بڑائی نہ سہہ سکتے مگر بڑا کپڑا ہوتا ہے۔“

(منوسمرتی ادھیائے ۲ شلوک ۲۱)

د ستیارتھ پرکاش مشا)

۵۔ ”جو برہمن چھاری تھر برتیاگ کرنے تک گورو کی سبھا کرنا ہے۔ وہ بلا محنت اجاشی برہمن لوگ کو پاتا ہے۔“

(منوسمرتی ادھیائے ۲ شلوک ۲۲)

د ستیارتھ پرکاش مشا)

مندرجہ بالا سوال و جواب سے یہ واضح ہے کہ ہندو مذہب کی مقدس کتاب منوسمرتی میں گورو کا مقام اور مرتبہ بہت بلند اور بالا بیان کیا گیا ہے۔ اور گورو کی ذات پر ایسے اعتراضات کرنے سے بھی روک لیا گیا ہے۔ جنہیں انسان اپنے ذمہ سمجھے اور صحیح خیال کرتا ہے۔ نیز یہ تعظیم دی گئی ہے کہ جہاں گورو کی عیب پیش یا بدگونی کی جا رہی ہو۔ وہاں بیٹھنا مناسب نہیں ہے۔ ایسا مجال سے انسان کو ہمیشہ دور رہنے کی کوشش کرنی چاہیے اور جہت تک انسان اس دنیا میں زندہ ہے۔ اسے گورو کی خدمت سے منہ نہیں ٹورتا چاہیے۔ یہی درستی جہت حاصل کرنے کا صحیح طریق ہے کسی قوم کو متحرک کرنے کے لئے یہی ضروری تعظیم ہو سکتی ہے کیونکہ اگر اعتراضات اور عیب پیشی کا دروازہ کھولا جائے تو پھر قوم کا ستیارتھ بکھرتا ہے اور پھیلتی ہوئی آتشیں پراگندہ اور ترقی کی طرح ادھر ادھر اڑتے پھرتے ہے۔

ہندو مذہب کی ایک اور مقدس کتاب میں اس سلسلہ میں یہ بیان کیا گیا ہے کہ۔

”جس کی پرمانما میں جھکتی ہو اور جیسی پر م جھکتی پرمانما میں ہو ایسی ہی گورو میں ہو۔ ایسے جہتا کو اس پنڈت کے پیش سمجھو جو آویں گے۔“

(شونیا تورترا پیتھا ادھیائے ۲ شلوک ۱۰)

د ستیارتھ پرکاش مشا)

گویا جس طرح اللہ تعالیٰ کی اطاعت اور فرمانبرداری انسان پر فرض ہے اسی طرح اسے امام وقت اور اپنے گورو کی اطاعت اور فرمانبرداری ہونا چاہیے۔

وصایا

ذیل کی وصایا منظور کیے گئے ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جیت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہیئت سے تفریق و تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔

(اسٹینٹ بیگز میں کاپیوں کا پرہیز)

نمبر ۱۹۶۰۔ میں سمیع العظیم لے دلچسپی

عزیزانہ صاحب قوم راجپوت نہیں پیشہ ملازمت ۲۴ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی سال ۱۳۴۶ء چھ بیکر روڈ کراچی نمبر ۵ صوبہ سرحدی پاکستان قلعہ بھٹی ہوش وحاس بلا جبروا کراہ آج تاریخ ۲۲ مارچ ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا تھا جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ ۱۶۷ روپے ملتا ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگا پانچ حصہ داخل خستہ خانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرنا ہوں گا اگر اسکے بعد میں کوئی اور جائداد پیدا ہوگی تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہے گی۔ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خستہ خانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں ہوں تو اسکی اطلاع کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کوئی قیمت کردہ سے منہا کر کے جمع کر کے فقط ۲۲ مارچ ۱۹۶۲ء میں دینا تقبل منانا انت السميع العظیم۔

نمبر ۱۹۶۱۔ میں ناصر حسین بنت مولیٰ عبدالمجید صاحب قوم قریبی پیشہ غائب علی عمر ۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی سال ۲۳ پاکستان کواٹرس لاہور روڈ کراچی صوبہ سرحدی پاکستان قلعہ بھٹی ہوش وحاس بلا جبروا کراہ آج تاریخ ۲۲ مارچ ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میرا جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے اور نہ ہی میرا کوئی ذریعہ ہے۔ میں تنجیم حاصل کرتی ہوں اور مجھے میرے والد صاحب کی طرف سے مبلغ ۵۰ روپے ماہوار جیب خرچ ملتا ہے۔ میں اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگا تازیت پانچ حصہ خستہ خانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں داخل کرتی ہوں گا اگر اسکے بعد میں کوئی اور جائداد پیدا ہوگی تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی ہوگی اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خستہ خانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں ہوں تو اسکی اطلاع کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کوئی قیمت کردہ سے منہا کر کے جمع کر کے فقط ۲۰ مارچ ۱۹۶۲ء میں دینا تقبل منانا انت السميع العظیم۔

رفیق الدین احمد کڑی سکریٹری و ماہیا جماعت احمدیہ کراچی
نمبر ۱۹۶۲۔ میں رفیق بیگم زہیرہ شیخ نصیر احمد صاحب قوم شیخ نانانگو پیشہ خانہ طاری عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی سال ۲۳ پاکستان کواٹرس لاہور روڈ کراچی صوبہ سرحدی پاکستان قلعہ بھٹی ہوش وحاس بلا جبروا کراہ آج تاریخ ۲۲ جنوری ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔
۱۔ میرا حق ہر مبلغ دو ہزار روپے میرے خاوند کے ذمہ واجب الادا ہے۔
۲۔ میرا زریعہ تحصیل دینی ہے۔
۱۔ کاسٹلے طلاق ایک جوڑی وزن پانچ تولہ۔
۲۔ ہار طلاق ایک عدد وزن پانچ تولہ۔
۳۔ گلو بند طلاق ایک عدد وزن کم تولہ۔
۴۔ کڑے طلاق ایک جوڑی وزن پانچ تولہ۔
۵۔ انگلیٹیاں طلاق چار عدد وزن پانچ تولہ۔
۶۔ پیرل وزن پانچ تولہ قیمت ۱۳۵/- روپے ہے۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائداد نہیں ہے میں اپنے حق ہر ماہ زریعہ رات کے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرنا ہوں اگر اسکے بعد میں کوئی جائداد پیدا ہوگی تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی ہوگی اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خستہ خانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں ہوں تو اسکی اطلاع کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کوئی قیمت کردہ سے منہا کر کے جمع کر کے فقط ۲۲ مارچ ۱۹۶۲ء میں دینا تقبل منانا انت السميع العظیم۔

گواہ شد۔ شیخ رفیق الدین احمد کڑی سکریٹری و ماہیا جماعت احمدیہ کراچی۔
نمبر ۱۹۶۳۔ میں نثار احمد ولد غلام علی مرحوم قوم راجپوت راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۲۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی سال ۲۳ پاکستان قلعہ بھٹی ہوش وحاس بلا جبروا کراہ آج تاریخ ۲۰ جنوری ۱۹۶۳ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا تھا جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ ۱۶۷ روپے ملتا ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگا پانچ حصہ داخل خستہ خانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں داخل کرنا ہوں گا اگر اسکے بعد میں کوئی اور جائداد پیدا ہوگی تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہے گی۔ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خستہ خانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں ہوں تو اسکی اطلاع کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کوئی قیمت کردہ سے منہا کر کے جمع کر کے فقط ۲۰ جنوری ۱۹۶۳ء میں دینا تقبل منانا انت السميع العظیم۔

گواہ شد۔ غلام احمد قریبی سکریٹری و ماہیا جماعت احمدیہ کراچی۔
گواہ شد۔ شیخ رفیق الدین احمد کڑی سکریٹری و ماہیا جماعت احمدیہ کراچی۔
دفتری سے خطوں تک تہ کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا کریں۔



مناشی خوشحال ہی کس خاندان کے عروج کا باعث ہوتی ہے۔ اپنے ہر کی سمرت کو برستار رکھنے کے لئے اپنے خاندان کی آمدنی کا تحفظ

پوسٹل لائف انشورنس سے بچنے

- ۱۔ ہر ممبر کو منافع زیادہ۔
- ۲۔ ہر ممبر کی آستان میں انشورنس۔
- ۳۔ آستان کا فوری تصفیہ۔

ڈاکٹر بیکٹر پوسٹل لائف انشورنس کر سکتے ہیں۔
پوسٹل آفس سے جوئے بچنے۔

حفاظتی کونسل اسماعیلیہ کو مسئلہ کشمیر پر بحث شروع کرے گی

جون کے آخر تک کونسل کا اجلاس ملتوی کرنے کی بھارتی کوششیں ناکام ہو گئیں

انوار محمد (نیو یارک) ۲۶ مئی۔ معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ حفاظتی کونسل اب ۲۸ مئی کو بجائے ۳۰ مئی کو مسئلہ کشمیر پر بحث شروع کرے گی۔ مقررہ تاریخ میں تین کا تو فیصلہ کا مطالبہ حفاظتی کونسل کے پانچ غیر مستقل ممبران کی طرف سے کیا گیا تھا۔ ان میں گھانا، متحدہ عرب امارات، آئرلینڈ، وینزویلا اور چلی شامل ہیں۔ انہیں مسئلہ کشمیر پر بحث کے متعلق اپنا رویہ متعین کرنے کے لئے کچھ مزید وقت دیا گیا تھا۔ پاکستان کی طرف سے حفاظتی کونسل کے پریکٹسٹ کرنا مطلب دیا گیا ہے کہ پاکستان کو مقررہ تاریخ میں تین برس کی ترمیم پر اعتراض نہیں ہے۔

بھارت پر دوسری نشست کے ساتھ یہ پریکٹسٹ کرنا تھا کہ بحث کو جون کے آخر تک ملتوی کر دیا جائے۔ ممبران کونسل کی بھاری اکثریت نے اس کے اس مطالبہ کو مسترد کر دیا ہے۔ بحث کے لئے ۳۱ مئی کی تاریخ مقرر ہونے کو پاکستان کی مدد برائے کامیابی سے تعبیر کیا جا رہا ہے۔ کیونکہ امریکی پالیسی ہے کہ بحث کو بار بار ملتوی کرنے کی بجائے بھارتی کوششوں کا مقصد اس کے سوا اور کچھ نہ تھا کہ اس طرح ہی تاثر پیدا کر کے معاملہ اتنا فوری نوعیت کا نہیں ہے جتنا کہ پاکستان اسے غلطی پر کر رہا ہے۔ پاکستان کے کسی کی اہمیت کو کم کر دیا جائے۔

سفارتی ذرائع نے کل یہاں بتایا کہ حفاظتی کونسل کے پانچ غیر مستقل رکن مسئلہ کشمیر کے بارے میں ایک دوسرے کے خلاف بحثیں کر رہے ہیں۔ ایک قابل قبول قرارداد تیار کر رہے ہیں اس قرارداد کا مقصد پاکستان اور بھارت میں مذاکرے شروع کرنا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ آئرلینڈ کی قرارداد تیار کر رہے ہیں۔ قرارداد تیار کی جا رہی ہے باقی چار ملکوں میں چلی، گھانا، متحدہ عرب امارات اور وینزویلا شامل ہیں۔

بھارتی ذرائع کے مطابق جی ٹی طاقتوں نے یہ مناسب خیال کیا کہ چھوٹے ملک جن میں سے کوئی بھی حفاظتی کونسل کا مستقل رکن نہیں ہے پاکستان اور بھارت میں کشمیر کا کم کرنے کے لئے کوئی فارمولا تیار کریں۔ بھارتی ذرائع نے بتایا ہے کہ حفاظتی کونسل کے بہت سے ارکان یہ چاہتے ہیں کہ سات جون کو جرنل اسمبلی کا سولہواں اجلاس شروع ہونے سے پیشتر حفاظتی کونسل تنازعہ کشمیر کے بارے میں کوئی فیصلہ کرے۔

آگرہ میں فقیر وارثاں میں بارہ افراد مجروح
تقریباً ۲۶ مئی کو شہر میں ایک گھر میں
فقیر وارثاں نے دھماکہ دیا جس میں کم از کم ایک درجن افراد
مجروح ہوئے۔ شہر میں اور سوگوا وارثاں کی بوتلیوں
کا استعمال ہوا۔ اور ایک کار کو برقی
طرح نقصان پہنچا۔ سب سے زیادہ کے علاقہ میں برتنوں
کا دکانیں لوٹ لی گئیں اور جائیداد کو نقصان
پہنچا گیا۔ پولیس کے مطابق چند اشخاص نے
ایک ہولناکی لڑائی شروع کر دیا اور اس واقعہ
نے فرقہ وارانہ رنگ اختیار کر لیا۔ پولیس نے
جائے وقوعہ پر پہنچ کر فیلوں کو منتشر کر دیا۔
پولیس نے متحدہ افراد کو جن میں ہرنی کا مالک
بھی شامل ہے گرفتار کر لیا۔ لیکن چند فادہ ایک
کار میں بیچ کر فرار ہو گئے۔

چینی وزیر کا عزم سہیلنگ
کراچی ۲۶ مئی چین کے نائب وزیر مواصلات
مسٹر جاگ کراچی میں دوروزہ قیام کے بعد صبح
صبح چینگ روانہ ہو گئے۔ ہوائی اڈے پر پاکستان
میں چینی سفیر اور چینی سفارت خانے کے عہدیداروں
نے انہیں اوداع بھی مسٹر جاگ کہاں غیر سرکاری
دورے پر آئے ہوئے تھے وہ بعد اسے سہیلنگ
جاتے ہوئے کراچی میں ٹھہرے تھے۔

پاکستان ویسٹ انڈیز ڈویژن

ٹینڈ نوٹس

دور ذیل کاموں کے لئے بہترین اور سہل ترین قیمت شدہ شہڈیل آف ریٹس ۱۹۵۲ اور ۱۹۵۳
پریس پر شہڈیل مطلوب ہیں جو ۵ جون ۱۹۶۲ء دن کے بارے میں ایک وصولی کے جائیں گے۔
جبر شہڈیل کام کا نام ذریعہ جاتہ تکمیل کی مدت اندازاً لگاتہ

- ۱۔ زون ورک بہ دوران سال ۶۲-۱۹۶۲
- I جیم ڈویژن
(۱) لالہ موٹی (بٹولی) تانزکا (بٹولی)
(۲) لالہ موٹی (ماسولے) تانگوا (ماسولے)
(۳) ترکی (ماسولے) تانگوا لالہ (ماسولے)
بٹولی مندر بہ جون سیٹیشن
- II ملکوال سب ڈویژن
(۱) ملکوال (ماسولے) تانگوا (بٹولی)
(۲) ملکوال (بٹولی) تانگوا (ماسولے)
بٹولی بی ایچ اور ڈی ڈی اور
بجانی ڈیویو براچنگز۔
(۳) بٹولی (بٹولی) تانگوا (بٹولی)
تانگوا (ماسولے)

۲۰۰۰/- پانچ
ہر ایک دن کے لئے
۹۰۰۰۰/- پانچ
ہر ایک دن کے لئے

اعلانِ نکاح

بیتوں کے بھائی عزیز مہربان احمد صاحب
راولپنڈی کا نکاح عزیزہ امیرہ رشیدہ صاحبہ
جو بی بی مین ہزار دیہ حق ہر محترم مولانا جلال
پروہ سنگھ جگنادر صاحبہ کے ساتھ ہے۔
درد مرحوم کی حقیقی بیٹی ہیں۔ اعلانِ نکاح کے بعد
رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا کرائی۔
احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے
مخاطب سے ہر طرح بابرکت فرمائے۔ آمین۔
(نورا احمد سنوری راولپنڈی)



دفتر سے خط و کتابت بن کر کرتے وقت پیش نمبر
کا حوالہ ضرور دیں!

مقصد زندگی و احکام ربانی

اسی صفحہ کار سالہ زبان اردو
کارڈ آنے پر
مفت

عبد اللہ دین سکندر آباد دکن

- ۲۔ شہڈیل صرف مجوزہ فارموں پر دیئے جائیں جو اس روز سو بارہ بجے ہر عام کھولے جائیں گے
- ۳۔ جن ٹیکسٹوں کے نام ایڈویژن کے مشورہ شدہ ٹیکسٹوں کی فہرست پر درج نہیں ہیں انہیں
لپٹے نام ڈویژن ٹیکسٹوں پر ڈیویو آر راولپنڈی کے پاس درج کرائیے جائیں۔
- ۴۔ ٹیکسٹوں سے متعلقہ کاغذات جن میں ٹیکسٹوں کے خاص شرائط (پارٹ اے اور بی) پر بیان شدہ
کی خاص تفصیل جو بھی ہوں ذریعہ تعلق کے دفتر سے یہ ادائیگی روپیے ناقابل واپسی حاصل کیے
جاسکتے ہیں ٹیکسٹوں کے خاص شرائط پر منظوری کا علامت کے طور پر دستخط کرنا ہونا۔
- ۵۔ زرعیانہ ڈویژن کے پاس ٹیکسٹوں پر ڈیویو آر راولپنڈی کے پاس ٹیکسٹوں کے خاص شرائط کے لئے
ہوگا۔ جن کے ٹیکسٹوں پر ڈیویو آر راولپنڈی کے پاس ٹیکسٹوں کے خاص شرائط کے لئے
۶۔ ریٹوں کا اطلاق ہر سب سے کم نرخ یا کسی بھی ٹیکسٹوں کو دیا جائے گا۔
- ۷۔ ٹیکسٹوں کے ٹیکسٹوں کے ریٹوں سے کم یا زیادہ دئے جائیں۔
- (۱) ارتھ ورک کے لئے
(۲) صرف ٹیکسٹوں کے لئے
(۳) ٹیکسٹوں کے لئے

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ
پاکستان ویسٹ انڈیز ڈویژن

جسٹ ڈیال ایبٹ
راولپنڈی